

Год издания
2-й
№ 134 (266)
Вторник,
10
ноября
1964 г.
Цена 2 коп.

все необходимое для того, чтобы укреплять сплоченность социалистических стран на надежной основе марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма. Подчеркнув, что Советский Союз проводил и проводит ленинскую политику мирного сосуществования государств с различным социальным строем, Л. И. Брежнев заявил, что советские люди горячо желают, чтобы начавшееся смягчение международной напряженности продолжалось и чтобы находили свое решение те коренные международные проблемы, от которых зависит обеспечение мира и безопасности народов.

Все наши успехи и завоевания, говорил докладчик, достигнуты под руководством ленинской партии. И поэтому советские люди испытывают чувство любви и уважения к своей партии, верят в партию, идут за партией. Чем шире и величественнее задачи, решаемые в ходе коммунистического строительства, тем больше роль и значение Коммунистической партии, как руководящей и направляющей силы советского общества. Поэтому особое значение приобретает дальнейшее улучшение партийного руководства на всех участках строительства коммунизма, последовательное проведение в жизнь ленинских принципов и норм партийной и государственной жизни.

Пленум Центрального Комитета, состоявшийся в октябре, отметил докладчик, новое свидетельство заботы Центрального Комитета об успешном осуществлении генеральной линии партии. Работа Пленума была проникнута духом ленинского коллективного руководства, верности ленинским заветам. Она проходила в обстановке полного единения всех его участников. Решения Пленума встретили одобрение и поддержку со стороны всей партии, всего советского народа. Центральный Комитет высоко ценит эту поддержку партии и народа. Она придает нам новые силы в борьбе за решение стоящих перед партией задач.

Вся работа нашей партии, сказал в заключение Л. И. Брежнев, каждого коммуниста должна быть и впредь проникнута духом ленинской партийности. Мы должны всегда и во всем руководствоваться великим лозунгом партии: все во имя человека, все для блага человека, отдавать свои силы борьбе за построение коммунизма в нашей стране.

Под бурные аплодисменты докладчик провозгласил здравитца в честь новых побед коммунизма, в честь великого советского народа, славной Коммунистической партии Советского Союза, единства и сплоченности международного коммунистического движения, за мир во всем мире.

(ТАСС).

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ПАРТИННОГО КОМИТЕТА ЯЙСКОГО
ПРОИЗВОДСТВЕННОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО
УПРАВЛЕНИЯ И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Великий праздник советского народа

6 НОЯБРЯ в Москве в Кремлевском Дворце съездов состоялось торжественное заседание в честь 47-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Огромный зал заполнили рабочие московских предприятий и строки, инженеры и техники, деятели науки и культуры, труженики села, воины Советской Армии, ветераны коммунистического движения.

В президиуме руководители Коммунистической партии и Советского правительства, главы партийно-правительственных делегаций социалистических стран, руководители братских компартий, прибывшие в Москву на праздник, старые большевики, новаторы производства, партийные, государственные и общественные деятели.

С докладом о 47-й годовщине Великого Октября выступил

Первый секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев.

Великая Октябрьская социалистическая революция, сказал Л. И. Брежнев, стала днем нового рождения нашей Родины. Она открыла народу путь к свободе, справедливости и счастью. В то же время Октябрь изменил исторические судьбы всего человечества. Сверкающий маяк нашей революции и сегодня вдохновляет народы на всех континентах, озаряя им путь к избавлению от империалистического гнета, к свободе и независимости, к социализму и коммунизму. Процесс великого обновления мира, начало которому положила Октябрьская революция в России, не остановить теперь никому.

Характеризуя всемирно-исторические победы Великого Октября, докладчик отметил, что замечательный итог историческо-

го развития после октября 1917 года — образование мировой системы социалистических государств, развал колониальных империй и возникновение десятков независимых национальных государств в Азии и Африке, нарастание классовых битв в странах капитала, неуклонное ослабление позиций мирового империализма.

Самым важным результатом революции является полная и окончательная победа социализма в СССР, вступление нашей Родины в период развернутого строительства коммунизма.

Л. И. Брежнев напомнил слова В. И. Ленина, что лучший способ отпраздновать годовщину великой революции — это сосредоточить внимание на нерешенных задачах. Центральный Комитет КПСС и Советское правительство видят свой долг в том, чтобы осуществлять необходимые мероприятия по совершенствованию руководства народным хозяйством, делая это осознанно, без суеты и поспешности. Теперь, как никогда, видна необходимость широкого применения у нас экономических стимулов в развитии производства. Непрерывный рост потребностей страны в продовольствии и сырье настоятельно выдвигает задачу преодоления отставания сельскохозяйственного производства. Особое значение приобретает более полное использование принципа материальной заинтересованности колхозов и колхозников.

ОКТАБРЬ — ЭТО НАШЕ БОГАТСТВО

Веселой стайкой с утра вприпрыжку ребята четвертого Яйского садика в празднично украшенную комнату. У всех в руках — красные флажки. С любимой воспитательницей Марией Андреевной Долгановой они пели песни, играли, исполняли украинские и русские танцы, вальс и танец грибов.

Громкими аплодисментами ребята наградили исполнителей литературно-художественного монтажа "Октябрь" Серезжу Шумихина, Таню Шейкину и Ларису Сайфулину.

*Октябрь — это наше богатство.
В полях золотые хлеба.
Октябрь — это дружба и братство.
За мир нерушимый борьба!
Это стихотворение рассказал Саша Баст в заключение праздничного утренника ребят.*

А. ЛАРИОНОВ.

У К А З Президиума Верховного Совета СССР О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ТОВАРИЩУ РИХАРДУ ЗОРГЕ

За выдающиеся заслуги перед Родиной и проявленные при этом мужество и героизм присвоить товарищу Рихарду Зорге звание Героя Советского Союза посмертно.

Председатель Президиума Верховного
Совета СССР
А. МИКОЯН.

Секретарь Президиума Верховного
Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.

5 ноября 1964 года.

ЗАКОНЧИЛОСЬ строительство новой телефонной линии в Первомайском совхозе. Более двенадцати сел и деревень будет связывать теперь новая автоматическая телефонная станция.

НА СНИМКЕ: ведутся последние монтажные работы на линии.
Фото А. Ускова.

Праздничные поздравления

НАРОДЫ Страны Советов, трудящиеся всей земли торжественно отметили 47-ю годовщину Великого Октября, открывшего новую эру в истории человечества — эру крушения капитализма и утверждения коммунизма.

С самым большим, с самым радостным праздником поздравили всех тружеников района шефы из города Междуреченска. Они пожелали каждому из нас больших успехов в труде на благо нашей великой Родины.

Праздничные поздравления и пожелания пришли из соревнующегося с нами Юргинского производственного управления, а также из Тяжинского, Промышленновского и других районов области.

Торжества в районе

ТОРЖЕСТВЕННО отметили праздник Великого Октября труженики района.

Накануне праздника, 6 ноября, в клубе ЛПБ состоялось торжественное заседание, посвященное 47-й годовщине Великого Октября.

Торжественные вечера прошли также в поселке Ижморском, в Святославке, в Кайле, в Красном Яре, в Улановке, в Судженке, в Троицке, в Марьевке и других населенных пунктах района.



СЕГОДНЯ— ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ МИЛИЦИИ

Народная милиция была создана по инициативе В. И. Ленина 10 ноября 1917 года. За 47 лет своего существования милиция прошла сложный путь. На всех этапах развития социалистического государства она всемерно способствовала советскому народу в строительстве новой,

для нашего строя форме—тунеядстве, воровстве, взяточничестве, хулиганстве. И хотя количество их из года в год сокращается, необходимость усиления борьбы с ними возрастает. В обществе, строящем коммунизм, совершенно не должно быть места правонарушениям и преступно-

избавиться от них и успешнее решать поставленные перед нами задачи только тогда, когда будут прочными и тесными связи работников милиции с трудящимися, с общественными организациями. Надо еще активнее развивать общественные начала в деятельности милиции.

Идет подписка на газеты
и журналы

„ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ“

ЖУРНАЛ ЦЕНТРАЛЬНОГО
КОМИТЕТА КПСС

Издается с 1957 г. Освещает важнейшие вопросы политики Коммунистической партии Советского Союза и Советского государства, актуальные проблемы партийного строительства, публикует статьи и материалы о ленинском стиле работы, печатает консультации для секретарей парторганизаций, пропагандистов, агитаторов.

Основными задачами журнала являются пропаганда и разъяснение решений материалов XXII съезда КПСС, освещение практики работы партийных организаций по выполнению задач, поставленных съездом, оказание помощи местным партийным организациям в улучшении партийно-организаторской и партийно-политической работы, разработка актуальных вопросов партийного строительства, обобщение положительного опыта политической и организаторской работы парторганизации на различных участках хозяйственного и культурного строительства, критика недостатков в практической деятельности партийных организаций.

Помимо статей, посвященных вопросам организации партийно-политической работы, в журнале публикуются материалы в помощь пропагандистам, агитаторам, руководителям кружков партийного просвещения, преподавателям марксистско-ленинских дисциплин в их практической деятельности.

Систематически публикуются статьи и материалы о жизни и деятельности коммунистических и рабочих партий за рубежом, об укреплении единства и сотрудничества стран лагеря социализма, о развитии мирового рабочего, коммунистического и национально-освободительного движения.

Помещаются очерки и зарисовки, критико-библиографические статьи, обзоры республиканских, краевых, областных, районных газет, радиопередач, аннотированные указатели новых книг.

В журнале сотрудничают партийные, советские, хозяйственные, профсоюзные руководители, деятели науки и культуры, секретари первичных парторганизаций, пропагандисты, агитаторы.

Журнал рассчитан на партийные, советские, хозяйственные, профсоюзные кадры, на широкие круги партийного актива.

На боевом посту

ТРЕТИЙ раз отмечает страна День советской милиции, учрежденный Указом Президиума Верховного Совета СССР 26 сентября 1962 года.

Советская милиция—детище и ровесница Октября. Владимир Ильич Ленин еще задолго до Октябрьской революции указывал, что «завоевание и удержание власти революционным пролетариатом требует в качестве неотложной меры немедленного роспуска старой полиции, как главного орудия угнетения масс и организации принципиально нового политического учреждения пролетарского государства — народной милиции».

счастливой жизни.

Благодаря огромной воспитательной работе партии, под воздействием всей общественной и государственной жизни все более ярко выступают в делах советских людей черты человека коммунистического будущего. В результате социалистических преобразований возросло материальное благосостояние советского народа, его культурный уровень. Ликвидирована социальная база такого отвратительного пережитка как преступность.

Но мы еще не закончили борьбу с пережитками прошлого в сознании людей. Иногда они проявляются в особо нетерпимой

сти.

Главная задача милиции—предотвратить, не допустить преступления. Нельзя забывать, что нанесенный преступником вред народному имуществу или личности граждан часто бывает непоправимым, вызывает глубокие моральные и физические страдания, боль которых не уменьшается даже от самой суровой меры уголовного наказания.

Вместе совсем народом свой вклад в общее дело вносят и работники Яйского отдела милиции.

В отделе добросовестно несут нелегкую, но почетную службу участковый уполномоченный В. Д. Блошаненко, А. А. Сдвижков, П. И. Лосев, старший оперуполномоченный ОБХСС А. В. Рамзайцев, следователи И. В. Новиков и Д. Г. Ворожейкин, оперуполномоченный ОУР А. С. Будник, старший уполномоченный ОУР И. И. Белоусов, начальник паспортного стола В. Ф. Цветкова и многие другие.

Отмечая свой праздник, мы должны по-партийному признать, что в деятельности отдела милиции еще есть определенные недостатки. Мы сможем быстрее

Служба в милиции—это повседневный подвиг. И в день своего праздника мы глубоко чтим память тех, кто, находясь на посту, отдал свою жизнь, защищая интересы Советского государства, интересы трудящихся.

Мы отдаем заслуженную дань уважения ветеранам милиции, ныне пенсионерам, которые лучшие годы своей жизни посвятили борьбе со всем, что мешает советским людям строить новое общество.

Велика и почетна честь служить народу. Советский милиционер должен проявлять образец культуры, внимательности, чуткости. Надо высоко ценить мнение трудящихся о милиции, дорожить честью представителя Советской власти, быть всегда и во всем последовательным проводником законности, не отступать от нее ни на шаг. Ведь наша служба—это служба в интересах народа, во имя коммунизма.

С. МАТВЕЕВ,

заместитель начальника
райотдела милиции.



Днем и ночью, в хорошую и ненастную погоду несут службу советские милиционеры, охраняя покой и труд граждан Советского Союза. Нередко рискуя собственной жизнью, сотрудники милиции показывают примеры отваги, находчивости и самопожертвования. Характерная черта этих людей — готовность в любой момент выполнить свой долг в борьбе с правонарушителями, со всем тем, что мешает строить коммунизм нормально жить и работать.

Наш фотокорреспондент побывал у работников московского Отдела регулирования уличного движения Государственной автомобильной инспекции и речной милиции и в нескольких кадрах запечатлел их при исполнении повседневных служебных обязанностей.

На снимках: отличник милиции старшина оперативного полка И. П. Плотников наблюдает за порядком на Красной площади (верхний снимок); инспектор II-го отделения РУД-ГАИ старший лейтенант А. Г. Шакун (нижний снимок слева); сотрудники милиции измеряют тормозной путь машины - нарушителя (нижний снимок справа).

Фото Б. Трепетова.

Фотохроника ТАСС



Бессменная вахта

Исполком Яйского районного Совета депутатов трудящихся награждает Николая Никифоровича Полякова Почетной грамотой за активное участие в борьбе с правонарушителями.

(Из решения райисполкома)

ЭТО утро ничем не отличалось от предыдущих. Стояла золотая осень. Яркие лучи солнца прижали к земле и растворили плотный молочный туман, погода обещала быть хорошей.

И как всегда, тревога пришла неожиданно. Прямо на улице к участковому уполномоченному Николаю Никифоровичу Полякову подбежала взволнованная женщина.

—Идемте на склад, крыша

разобрана. Очевидно, кража. У склада уже группа людей. Все ждут ответа: неужели кража?

Действительно, развороченная с краю крыша—не озорство шалунов-ребятишек. Разбросаны дранки. Ножом, как пилкой, разрезаны перекладки стропил.

При беглом осмотре материальных ценностей на складе не доискались некоторых товаров. Кому они понадобились, кто ук-

рал? Попробуй найди, когда единственные следы преступления—это развороченная крыша. И все. Кажется, ни одной улики. Но следы преступники все же оставили.

Только на вторые сутки конец «ниточки» поймал Поляков уже в полутора километрах от склада. У самого болота в траве блеснула лампочка. Маленькая, одна из тех, которые были взяты со склада. Дальше в болоте еще одна находка—ружье, которое, очевидно, оказалось ненужным.

За болотом — Анжеро-Судженск. Преступники ушли туда. Об этом говорили немые свидетели—находки, туда вели отчетливые здесь, в болоте, следы. В конце концов они-то все же и привели к преступникам. Не сразу с болота к квартирам, а через несколько суток большой, трудной работы. Нашлись и похищенные товары.

Два года в органах милиции работает Николай Никифорович Поляков. Только два. Но он уже офицер, он «Отличник милиции», он не один раз награждался грамотами. В его личном деле несколько благодарностей.

И. БЕЛОУСОВ.

ВОЗМОЖНОСТИ? ОНИ ЕСТЬ

ВСЕ РЕЗЕРВЫ — НА ПОТРЕБ ЭКОНОМИКИ

В МЕРОПРИЯТИЯХ по подъему экономики на 1964 год в колхозе „Родина“ планировалось получить доход 425 тысяч рублей. За счет чего? В комплексе этих мероприятий значилось: продать государству зерна 14 тысяч центнеров, мяса 1.300, молока 6.200 и шерсти 19 центнеров.

Итоги выполнения плана продажи государству продуктов полеводства и животноводства за 9 месяцев говорят о том, что работники ферм и полеводства, механизаторы и специалисты колхоза хорошо потрудились над выполнением своих обязательств.

Годовой план продажи шерсти выполнен на 103, зерна на 110 процентов. Девятимесячный план сдачи государству мяса и молока выполнен соответственно на 104,4 и 104,3 процента.

На прошедшем в конце октября заседании правления выступавшие говорили в основном не об успехах, а о неиспользованных резервах, упущенных возможностях. Бить тревогу есть основания. Ведь 425 тысяч рублей дохода колхоз в нынешнем году не получит. Это уже ясно.

Если от полеводства колхоз получил доход даже сверх планируемой суммы, то от животноводства недополучено 70 тыс. рублей. Планом же предусматривалось получить 271 тысячу рублей,

будет получено только 200 тысяч рублей. В чем дело?

Произведенным анализом состояния животноводства выявлено, что продуктивность скота крайне низкая. За 9 месяцев этого года получено по 1.400 литров молока на каждую фуражную корову, до конца года его планируется получить 1600—1650 литров.

В соседнем же хозяйстве — колхозе „Азат Себер“ — надои на фуражную корову составляют значительно больше.

Если бы в колхозе „Родина“ надои были на таком же уровне, как в „Азат Себере“, то это дало бы дополнительно около 40 тысяч рублей дохода!

Колхоз может больше производить и продавать мяса государству, резко снизить его себестоимость. Об этом очень хорошо сказал председатель тов. Барков. Колхоз продажу мяса ведет, как правило, сезонно, раз в году — в сентябре и октябре. Зимой скот находится на полуголодном пайке и только летом поправляется, дает привесы. Таким образом, мясо „делается“ только 3 месяца в году.

В эту зиму правление колхоза наметает поставить 200 голов крупно-рогатого скота и 500 свиней на интенсивный откорм на три месяца: ноябрь, декабрь, январь. Таким образом, скот может дать те же самые привесы в течение трех зимних месяцев вместе 7—8 месяцев, как это было раньше.

По предварительным расчетам, уже в феврале колхоз может дать государству около 800 ц. мяса: 400 центнеров говядины и столько же свинины. Это — больше половины годового плана.

Интенсивный откорм дает большую экономию: во-первых, на зарплате и, во-вторых, на помещении. Ведь в помещениях можно содержать вдвое больше скота.

БОЛЬШИЕ резервы таит в себе такая отрасль животноводства, как свиноводство.

В своем выступлении главный зоотехник управления тов. Киселев рекомендовал смело идти на получение сверхплановых опоросов. Ведь можно продавать молочных поросят государству, а также на рынке. Мы же зачастую

сами сдерживаем развитие свиноводства потому, что не имеем достаточно прочной кормовой базы. Вместо 2,5 опороса в год получаем по 1,5. Но ведь свиноматки живут, едят корм, за ними ухаживают, а продукции от них нет. Если мы получим дополнительно один опорос, то это даст возможность в целом по колхозу получить не менее 1500 поросят, которых в молочном возрасте можно продать и получить не менее 20—30 тыс. руб. дохода.

Если бы правление и специалисты артели использовали эти немалые резервы, то колхоз вы-

полнил бы план доходов от животноводства.

Не меньшую тревогу проявили члены правления, делая анализ итогов работы и в полеводстве. Очень низкие урожаи собрали механизаторы Бекетской бригады (агроном т. Белоногов). Если в первой, четвертой и седьмой бригадах урожай зерновых составил в среднем по 13—15 центнеров с га, то в 5 и 6 — 6—7 центнеров. Агроном т. Белоногов пытался объяснить это тем, что в этих бригадах хуже земли. Но тогда чем объяснить, что в Нижегородской бригаде (колхоз „Азат Себер“), в которой земли точно такие же, получен урожай в среднем по 15 центнеров с гектара, а на отдельных участках — по 20—25 центнеров! Дело только в качестве обработки земли.

Ведь в пятой и шестой бригадах отдельные участки очень плохо обрабатывались. И неудивительно, что с них собрали самый низкий урожай. Вот к чему приводит попустительство бракоделам.

Большая роль в наведении порядка в оплате труда принадлежит бухгалтерии. В конечном счете бухгалтерский учет — зеркало колхоза. В „Родине“ это зеркало выглядит слишком мутным. О какой роли бухгалтерии в подъеме экономики, в налаживании учета и введении хозрасчета можно говорить, если учет отстает почти на 2 месяца.

Тревог и забот у руководителей колхоза много. Думается, что специалисты артели, бухгалтерский аппарат и бригады сделают из критики правильные выводы, примут все меры к успешному завершению сельскохозяйственного года с тем, чтобы создать хороший фундамент для укрепления экономики своего хозяйства в 1965 году.

А. ПЕТРОВСКИЙ,
инспектор-организатор.

Членам потребительских обществ — товары в кредит

Перечень товаров, продаваемых в кредит рабочим, служащим и колхозникам, которые являются членами потребительских обществ, с октября значительно дополнен, сообщили корреспонденту ТАСС в правлении Роспотребсоюза.

С рассрочкой платежа на 12 месяцев в магазинах потребительской кооперации теперь можно купить телевизоры, пианино стоимостью 700 рублей и выше, магнитофоны, кофры машинной выработки от 150 рублей и выше.

Сроком на 6 месяцев членам потребительских обществ будет предоставляться кредит при покупке тульских баянов, гармоний, велосипедов для подростков и детей (в период с 1 сентября до 1 апреля), смычковых музыкальных инструментов, настенных часов всех марок по 15 рублей и выше, электрических утюгов с терморегулятором и подпаривателем.

Рассрочка платежа на полгода предоставляется также при покупке сервизов, столовых (стоимостью от 50 рублей) и чайных (стоимостью от 40 рублей), тканей шерстяных, из натурального и искусственного шелка и штапельных. Кредит предоставляется также при покупке изделий из хрусталя, фарфора и фаянса, картин и скульптур, а также кожаной обуви, если их стоимость превышает 20 рублей.

Марки телевизоров и артикулы тканей, продаваемых в кредит, устанавливаются отдельно по каждой области, краю и автономной республике.

(ТАСС).

„ВПЕРЕД
К КОМУНИЗМУ“, 3
10 ноября 1964 года.

С ЛЮБОВЬЮ К ДЕЛУ

ДЛЯ ПЧЕЛОВОДА колхоза им. Ленина Михаила Ивановича Тихонова нынешнее лето оказалось на редкость урожайным. От каждой из 50 пчелосемей он получил по 70 килограммов отличного меда. Только на склад артели его сдано было около 22 центнеров при плане 6 центнеров. Валовой сбор меда составил 3653 килограмма вместо плана 2168 кг.

М. И. Тихонов уже не один десяток лет работает пчеловодом в родном колхозе. В соревновании по сбору меда среди пчеловодов своей артели и района, несмотря на скудность медоносов, он почти ежегодно занимает одно из первых мест.

В чем же секрет успеха? На этот вопрос опытный пчеловод

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

ответил нам очень коротко и ясно. Он сказал:

— В любовном отношении к делу, к порученной работе.

И это, конечно, действительно так. В летнее время с раннего утра и до позднего вечера М. И. Тихонов находится на пасеке. С самой весны и до глубокой осени дел у него очень много. Все они, разу меется, кропотливые, тонкие, требуют немало знаний, навыков и опыта. Тут и выставка ульев, смена и установка рамок, корпусов, откачка меда, переработка воскового сырья,

подкормка пчел, их роение и т. д. Надо сказать, что со всем этим М. И. Тихонов успешно справляется один, без какой-либо помощи со стороны.

— Чтобы получить как можно больше дешевого меда, надо ежегодно умножать число пчелосемей на пасеке, — говорит Михаил Иванович. — По плану в этом году мне нужно было увеличить пасеку на 6 новых пчелосемей, а же увеличил ее на 8. Сейчас у меня на пасеке насчитывается 58 действующих пчелосемей. Перевыполнен значительно план и по воску: только топленного его сдано свыше 35 килограммов.



Кемеровская область. На птицефабрике совхоза «Мазуровский» лучшими работниками называют комсомолок Марию Дмитриеву и Тансию Петухову (на снимке). Каждая из них выращивает по шесть тысяч цыплят, а сохранность поголовья составляет 96 процентов. Фото А. Кузряина. Фотохроника ТАСС

Всегда образцово проводит М. И. Тихонов зимовку пчел. Нынче для них он поделал и хорошо утеплил омшаник, и достаточное количество оставил меда для их питания. Так что и нынешняя зимовка у него пройдет тоже успешно, без гибели пчелосемей. А это очень нужно для увеличения сбора меда.

М. АКИМОВ.

УЧЕТ И ЕЩЕ РАЗ УЧЕТ

Рационально, бережно расходовать корма

КАЖДЫЙ животновод прекрасно помнит о том, как тяжело было с кормами в прошлую зиму. Но, несмотря на это, зимовка прошла благополучно. К основному рациону (довольно скудному) добавлялись древесная и хвойная мука, делалось дрожжевание кормов, их запаривание и сдабривание.

В Первомайском совхозе в корм коровам с успехом шли запаренные и сдобренные кочки, а ветки, пропущенные через «ДКУ», давались по 6—8 кг. Свиньи получали дернину, для птиц привозились отходы мясокостной. Особенно большую роль имели зелень, выращенная гидропонным методом, и искусственное молоко.

Все это позволило успешно провести зимовку скота, не только выполнить, но и перевыполнить планы производства и продажи продуктов животноводства государству.

К нынешней зимовке хозяйства управления заготовили кормов гораздо больше, чем в прошлом году. Если в 1963 году на одну переводную голову было заготовлено 10—15 центнеров грубых кормов, то в этом — вдвое больше.

Это, видимо, и успокоило специалистов хозяйства. При рассмотрении актов зимовки, их анализе видно, что во многих хозяйствах к составлению планов кормления на зиму по-прежнему подошли несерьезно,

т. е. без учета особенностей кормления в различные месяцы зимы и без учета выбытия животных с интенсивного откорма и нарождающегося молодняка.

Особенно халатно к распределению кормов на зиму подошел гл. зоотехник Яйского совхоза т. Бондарь. Распределение имеющегося сена по месяцам он произвел простым арифметическим делением по июню включительно. Цифра, выражающая количество сена, которое хозяйство может израсходовать за месяц, поставлена не в центнерах и тоннах, а в какой-то особой мере веса, понятной, видимо, лишь ему одному.

Не составлены планы кормления в целом по хозяйствам, бригадам и фермам и в других совхозах и колхозах.

Более добросовестно подошли к учету и распределению кормов на зиму зоотехники Ульяновского, Святославского, Ижморского, Троицкого совхозов тт. Акулов С. Ф., Погорельчук Р. Я., Коротков В. П. и Платов К. И. Зоотехник же Бондарь, когда ему подсказывают и советуют о том, как надо правильно распределять корма, доказывают что-то свое, невразумительное.

А ведь может получиться и

так, что в начале зимовки — кормление скота сверх нормы, а под конец — голодная диета. Это, к сожалению, всегда бывает в тех хозяйствах, где нет надлежащего учета в расходовании кормов.

Сейчас на Марьевской и Ольговской фермах Яйского совхоза расходуется на корову 9—10 кормовых единиц. Для пополнения же белковой недостаточности ничего не делается. Если в Ольговке бычкам, стоящим на откорме, сейчас дается кукурузный силос, а дойным коровам подсолнечниковый (они едят его на 50 проц.), то это не вяжется ни с какими хозяйственными и зоотехническими расчетами в кормлении животных.

Для того, чтобы получить максимум продуктивности за зиму и сохранить весь народившийся молодняк, каждому животноводу и зооветеринарному специалисту необходим не только ежедневный, но и ежечасный контроль за нормами скармливания кормов. Их надо расходовать строго по рациону, по видам и группам скота, а также с учетом индивидуального кормления высокопродуктивных животных и животных, стоящих на откорме.

Н. КУКУРЕНКО,

ст. зоотехник управления.

ВЫСТАВКА В ЧЕСТЬ I ИНТЕРНАЦИОНАЛА

ЛОНДОН, 2 ноября (ТАСС). В Лондоне, где 100 лет назад зародился I Интернационал, открылась выставка, посвященная этому выдающемуся событию в жизни мирового коммунистического и рабочего движения.

Содержательная, сделанная с большой любовью, выставка разместилась в двух небольших залах библиотеки имени Карла Маркса, в которых представлено около 400 экспонатов. Впервые посетители имеют возможность увидеть гравюры, изображающие историческое здание Сент-Мартинс-холл, где проходило собрание, на котором было создано международное товарищество рабочих — Первый Интернационал. Работники библиотеки имени Карла Маркса совсем недавно разыскали эти гравюры. Среди экспонатов — листовки Первого Интернационала, прижизненные издания трудов Маркса и Энгельса.



Раньше в Монголии не знали садоводства. Десять лет назад по инициативе члена-корреспондента Академии наук МНР Э. Шагдара в Селенгинском аймаке была организована плодово-ягодная станция. Он стал ее директором.

Плодовые сады сейчас закладываются во многих госхозах страны. Пройдет немного лет, и население Монгольской Народной Республики будет получать много ягод и фруктов.

НА СНИМКЕ: агроном-садовод Ч. Жанчивсенге и директор станции член-корреспондент Академии наук МНР лауреат Государственной премии Э. Шагдар (справа) в плодовом саду станции. Фото Ю. Трушина. Фотохроника ТАСС

Более 70.000 трудящихся Токио собрались на митинг протеста против захода американских атомных подводных лодок в японские порты. После митинга состоялась грандиозная демонстрация.

На снимке справа участники митинга с плакатами: «Не возвращайте Японии в атомную базу агрессии», «Долой предательский кабинет Икэда», «Джонсон, не считай нас дураками», «Никогда не допустим захода атомных подводных лодок в наши порты».

Фотохроника ТАСС



Дорога через Сахару

Иссушающий ветер. Пески — на сколько хватает глаз. Это пустыня Сахара. Кажется, что здесь не может быть ничего живого. Лишь изредка встречается верблюжья колючка, кое-где тамариск да безлистный кустарник ретам. И, будто мираж, возникает иногда на горизонте караван верблюдов.

Перевозка грузов через пустыню — долгое и трудное дело. Не в интересах колонизаторов было строить транссахарскую дорогу. За это дело теперь взялись сами африканские страны, обретшие свою независимость.

Недавно представители Нигерии, Алжира, Ливии, Мали, Туниса, Марокко, Мавритании, Верхней Вольты, Нигера, Судана и Чада приступили к разработке проекта строительства шоссейных и железных дорог в Сахаре общей протяженностью 1500—1800 миль. Главным звеном в сахарской сети дорог должна стать магистраль между алжирскими городами Уаргла — большим оазисом на севере в Сахаре — и Тамарассетом на юге. В дальнейшем предусматривается построить вспомогательные железные или шоссейные дороги в направлениях Туниса, Марокко, Мали, Нигера, Чада и других стран. По окончании строительства дорожного комплекса можно будет проехать от побережья Средиземного моря через пустыню до Гвинейского залива или озера Чад, что в центральной части африканского материка.

В КУЗНЕЦОВ,
(ТАСС)

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

Идеи Великого Октября побеждают

МЕЛКАЮТ газетные и журнальные заголовки...

«Русские снова выигрывают!» Это заголовок статьи в последнем номере журнала «Бизнес уик» — одного из влиятельнейших органов деловых кругов Америки. В статье речь идет о том, что запуск советского космического корабля с тремя космонавтами «получает мировую похвалу», что СССР в завоевании космоса опережает Соединенные Штаты — главную цитадель капиталистического мира.

А ведь было иное. Иные заголовки украшали, например, страницы другого влиятельного органа американских бизнесменов — газеты «Нью-Йорк Таймс». Врагов советского строя эти заголовки приводили в умиление. «Советам осталось жить 3 дня»; «Через несколько дней падет Москва»; «Армия Ленина уничтожена» — и т. д. и т. п. Круглым счетом 90 раз «Нью-Йорк Таймс» на весь мир сообщала, о ближайшем падении Советской власти. Это было в первые годы после Великого Октября, когда советская республика находилась в огненном кольце интервенции и внутренней контрреволюции.

Именно тогда один из организаторов интервенции мирового империализма против нашей страны (голодной, разутой, разрушенной и холодной) Уинстон Черчилль, проливая крокодильи слезы, взывал — пусть-де большевики отбросят «противную человеческой природе» идею социализма, иначе в России исчезнет вся структура современной цивилизации.

Но оказалось, что исчезла не структура современной цивилизации в социалистической России, а колониальная Британская империя: начался общий кризис капитализма. А социализм, идеи Великого Октября победили в странах, где живет треть всего человечества. Появилась мировая социалистическая система.

Сейчас каждый здравомыслящий человек видит, что главная черта нашего времени состоит в том, что мировая социалистическая система превращается в решающий фактор развития человеческого общества.

Экономическое соревнование двух систем — социалистической и капиталистической — оказывает решающее воздействие на ход мировой истории. И нас радует, что в этом соревновании побеждает социализм, доказавший, что он, как общественная система, далеко превосходит капитализм, основанный на эксплуатации человека человеком.

О том, что в таком соревновании капиталистическая система сдает одну позицию за другой, это вынуждены признать сами представители буржуазного мира. Известный американский обозреватель Уолтер Липпман года два тому назад писал: «С конца 40-х годов... соотношение сил, которое было в нашу пользу, начало меняться. Во время корейской войны оно начало меняться довольно резко, а примерно с 1957 года наше относительное военное и экономическое могущество в мировом масштабе уменьшается катастрофически». И в самом деле. В 1917 году,

когда залпы «Авроры» возвестили о наступлении новой эпохи в истории человечества, доля единственной социалистической страны в мировой промышленной продукции составляла менее 3 процентов. Сейчас же эта доля доходит к 40 процентам. Но дело даже не в этом. Главный вопрос экономического соревнования — темпы, которые и определяют будущее. И здесь капитализм пасует. Приведем лишь несколько примеров.

По сравнению с 1913 годом в 1962 году машиностроение и металлообработка увеличились: в СССР — в 354 раза, в США — 23; в Англии — 5,2; во Франции — 3,2; в ФРГ — 5,8 и в Италии — 10,6 раза.

Выработка электроэнергии соответственно выросла: в СССР — в 181 раз, в США — 38,1; в Англии — 33,7; во Франции — 41,6; в Италии — 29,4 и в Японии — 91,8 раза.

Выплавка стали соответственно выросла: в СССР — в 17,2 раза; в США — 2,8; в Англии — 2,6; во Франции — 2,4 раза.

И еще один пример. За десятилетие, с 1953 по 1963 год, в социалистических странах промышленное производство увеличилось в 2,8 раза, а в развитых капиталистических странах — лишь на 56 процентов, в том числе в США — на 36 процентов.

Исключительно яркие достижения социалистических стран в области развития культуры, народных масс. Ведь еще лет 15—20 назад показало бы просто невероятным, что, скажем, в Монгольской Народной Респуб-

лика на 10 тысяч человек населения в 1963 году будет насчитываться ровно вдвое больше студентов, чем в Англии (90 и 45). Но это так. А разве это не поразительно, что в социалистической Болгарии почти в 2,5 раза больше студентов на 10 тысяч человек населения, чем в ФРГ (96 и 40).

Лагерь социализма своими успехами воодушевляет рабочий класс и всех трудящихся капиталистических стран на борьбу против наступления эксплуататоров на их жизненные интересы, на борьбу за мир и социализм.

И. АРТЕМОВ,
обозреватель ТАСС.

К ПРЕЗИДЕНТСКИМ ВЫБОРАМ В США

НЬЮ-ЙОРК, 5 ноября. (ТАСС). По сообщению агентства АР подсчитаны результаты голосования по 98 процентам избирательных участков страны. Президент Л. Джонсон получил 41.688.418 голосов избирателей, или 61,3 процента, сенатор Голдуотер — 26.269.391 голос.

В сенат избрано 27 демократов и 7 республиканцев, в палату представителей — 292 демократа и 138 республиканцев.

ВСТРЕЧА А. Ф. ДОБРЫНИНА С Д. РАСКОМ

ВАШИНГТОН, 6 ноября. (ТАСС). Посол СССР в США А. Ф. Добрынин посетил вчера государственного секретаря Д. Раска по приглашению последнего.

Редактор
П. Г. ЯКОВЛЕВ.

КИНО

Советской дипломатии посвящается

Художественная картина «Москва-Генуя» (Беларусьфильм) по разделу историко-революционных фильмов была удостоена на Всесоюзном кинофестивале 2-й премии. В ней рассказывается о борьбе молодой советской дипломатии за международное признание государства рабочих, за установление мирного сотрудничества с другими странами. И чтобы воплотить эту тему, поистине исследовательскую работу проделал автор сценария Алексей Спешнев, дебютировавший и как режиссер.

...От Москвы до Генуи немалое расстояние. И путь в Геную в те далекие годы лежал через окопы гражданской войны, через схватки с белогвардейцами. Путь этот шел через неравный бой с силами четырнадцати государств, решивших интервенцией задуть молодую республику Советов. Отзвуки этих бо-

ев донесли сюда, в мраморные залы дворца в Генуе, где впервые в истории высокопоставленным правителям тридцати с лишним государств пришлось сесть за один стол с представителями страны, где у власти стали рабочие.

Уже во вступительной части, рассказывающей о сражении за Крым, мы знакомимся с основными героями. Здесь противостоят друг другу полковой комиссар большевик Сергей Безлыков (С. Яковлев), с одной стороны, и белогвардеец Русаков (Н. Еременко) и французский дипломат Жак Менье (Р. Плять), с другой.

...Отгремели бои. По распоряжению Владимира Ильича Ленина коммунист Безлыков был включен в состав дипломатической делегации на мирную конференцию в Генуе.

Комиссар меняет гимнастерку на respectable фрак. Представители Франции, Анг-

лии, Германии, других капиталистических стран пытаются навязать советским делегатам кабальные условия. Взынченны журналисты, фоторепортеры, белоэмигранты, любители сенсации. Они ждут встречи Чичерина с Ллойд Джорджем и Барту. Эта дипломатическая дуэль показана в фильме остроумно и смотрится с захватывающим интересом.

И вот одержана крупная дипломатическая победа. Задача, поставленная Лениным, выполнена. Интересно использованы в фильме кадры кинохроники. Гроtesкно, остро играют С. Мартинсон и В. Белокуров, создавшие колоритные образы акул европейской дипломатии — Барту и Ллойд Джорджа. Любопытно сдержанное решение образа наркомка Чичерина артистом Г. Беловым.

Нелегко было сделать этот фильм исторически точным, достоверным. Не много очевидцев конференции в Генуе осталось в живых. Но авторы картины успешно преодолели трудности.

Т. ОСИПОВ.

Всесоюзный староста

Тверской крестьянин, токарь Путиловского завода, боец Ленинской гвардии, советский президент, любовно прозванный в народе Всесоюзным старостой... Эти факты яркой биографии М. И. Калинина стали основными вехами документальной кинокартины о нем, снятой Центральной студией документальных фильмов.

В большей своей части картина состоит из уникальных кинокадров, многие из которых опубликованы впервые.

Режиссеру С. Бублику удалось отразить многообразную деятельность президента Советской страны.

(ТАСС).

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яя, улица Красноармейская, дом № 1, телефоны редактора и ответственного секретаря — 1-119, зам. редактора и отделов сельского хозяйства, культуры и быта — 0-13, типографии — 1-21 и 1-32 через управление. Яйская районная типография управления по печати. Тираж 5000 экз. Заказ 1410.

Анжерский комбинат бытового обслуживания в рабочем поселке Яе (Колхозный переулок № 1) открыл приемный пункт по химической чистке и крашению одежды и других вещей. С 1-го октября 1964 г. одежда в химическую чистку принимается по пониженным ценам до 40 процентов против старого прейскуранта. Например: старая цена чистки мужского костюма 2 руб. 60 коп., новая цена 2 рубля.

Граждане, пользуйтесь услугами фабрики химчистки, сдавайте регулярно свою одежду в чистку. Срок исполнения заказов не более 10 дней, качество химчистки одежды гарантируется. Дирекция.

Ильин Михаил Андреевич, проживающий в пос. Ижморском, возбуждает дело о расторжении брака с Ильиной Еленой Поликарповной, проживающей в рабочем поселке Яе, ул. Болотная № 3а.

Дело будет слушаться в народном суде Яйского района.